



Velešínský ZPRÁVODAJ

Změny ve vedení města

Od 8. února má rada města nové složení. V tajné volbě se jím stal pan Vladimír Mikeš, který získal podporu 9 zastupitelů, když pro druhého kandidáta, pana Jaroslava Bartizala, hlasovalo 6 zastupitelů. Pan Mikeš bude zastávat funkci člena rady sice jen krátce, neboť rada města ve složení Mgr. Josef Klíma (starosta), Jiří Růžička (místostarosta), Bořivoj Havlíček, František Ondrášek a právě Vladimír Mikeš zodpovídá za chod města do letošního podzimu, kdy se budou konat komunální volby.

Rada města, kromě jiného, je zodpovědná za plnění rozpočtu, který schválilo zastupitelstvo pro letošní rok. Po doplnění hlavních akcí „zbylo“ i na „menší“ cíle, především opravy chodníků. Zastupitelé ale také rozhodli např. o vybudování nového oplocení u bytového domu čp. 256 ve Strahovské ulici (na žádost obyvatel DPS), o úpravě plochy pro dočasné parkování vozidel u mateřské a základní školy a o prodloužení komunikace Na Vrších v lokalitě za benzinovým čerpadlem směrem k Chodči.

Pokud mluvíme o opravách, nemohu se nezmínit i o letošní zimě. Ta byla bohatá na sněhovou nadílku, která nám způsobila, nebo vlastně i teď působí nemalé starosti. Mráz „roztrhal“ povrchy místních silnic i chodníků v nebyvalé míře, a tak čeká vlastníky (Správu a údržbu silnic Jč. kraje – v ulicích Budějovická, Kaplická, Krumlovská, Ke Kozákům, Nádraží a město) výdej nemalých prostředků na jejich opravy. Rád bych se ještě zastavil u tzv. chodníkového zákona, jehož význam je pro mnohé nejasný. Ten skutečně hovoří o odpovědnosti za škody (zdravotní i majetkové) způsobené majiteli chodníků. Nemluví a ani nikdy neurčoval povinnost úklidu sněhu. V našich podmínkách rada města upřesnila harmonogram úklidu komunikací (silnic a chodníků) podle důležitosti, frekventovanosti a časových i lidských možností technické čety, které účinně „sekundují“ otec a syn Persánové. Pod dohledem pana místostarosty se nástrahy zimy dařilo zvládnout. Oceňuji snahu nejenom těch jmenovaných, ale také opravdu velkou pomoc občanů a firem (a nebylo jich málo), kteří, tak jako v minulých letech, přiložili ruku k dílu a pomohli sněhovou kalamitu zvládnout. Děkuji moc všem aktivním, ale také těm „jenom“ chápajícím, že když padá sníh a je mráz, tak to může klouzat. Rovněž tak budeme moc rádi za reálné náměty na zkvalitnění zimní údržby pro další roky.

J. Klíma, starosta

POSTŘEHY Z RADNICE

Nechci se zbytečně radovat z odtávajícího sněhu. Zima nám nic neodpustí. Máme ale naplánováno i přes nepříznivou finanční situaci několik oprav staveb a komunikací. Kvůli množství sněhu není ale možné tyto opravy nacenit.

Moc mě mrzí, že vám nemohu dát informaci o stavu dotace na výstavbu sběrného dvora. Do uzávěrky se mi nic bližšího nepodařilo zjistit. Jedna dobrá zpráva. Přijali nám žádost o dotaci na vodovod ve Skřídlech. Neznamená to ještě, že prostředky dostaneme, ale už přijetí je dobré znamení.

V březnu (pokud počasí dovolí), budeme prořezávat a kácet stromy po Velešíně. Čeká nás také pálení klestu v obecních lesích a příprava na výsadbu stromků.

V plném proudu je i proces změny územního plánu. Pokud projde změna tak, jak je zadána, budeme se moci pustit do příprav realizace kanalizačního řádu v osadě Holkov.

Máme hotovou projektovou dokumentaci sítí a komunikací pro lokalitu G2 Na Vrších. Alespoň částečné zasíťování je v plánu pro tento rok. O zahájení prací na parcelách Nad Cihelnou vím jenom to, že je schválené posunutí hranice zastavěného území města a tím splníme podmínky pro výjezd na komunikaci na Sv.Ján. Snad potom nebude nic bránit vydání stavebního povolení.

Na závěr chci moc poděkovat všem, kdo pochopili situaci s údržbou chodníků a i přes „Kuberův zákon“ se i nadále starají o chodníky u svých domů. Nedokážu si představit, kolik lidí by muselo město platit, aby stihlo v limitu „zmírnit následky sněžení“. Většina chodníků je přístupná pouze pro ruční úklid a ten jde hodně pomalu.

Všem trpělivým čtenářům přeji krásný březen a doufám, že už to bude příprava na jaro.

Jirka Růžička
739 026 248

naše MP: 604 189 828
736 600 799

Infosloupek Městské policie Velešín

Strážníci Městské policie Velešín důrazně upozorňují všechny majitele psů, aby důsledně dbali na úklid exkrementů po svých miláčcích. Není snad velkým problémem vzít si do kapsy igelitový pytlík a po pejskovi si uklidit.

Jestliže bude spatřen nějaký občan, který si po vyvenčení svého psa exkrement neuklidí, dostane na místě nekompromisně blokovou pokutu ve výši 1.000,- Kč.

Vyzýváme všechny svědomité majitele psů a občany města, aby jmenovitě upozorňovali na ty, kteří si po vyvenčení svého psa exkrement neuklidí. Jen tak se dosáhne čistějšího veřejného prostranství, zejména chodníků.

strážníci MP Velešín

Společenská rubrika...

Poděkování

Srdečně děkuji Člen.výboru Jednoty – předsedkyni paní M.Summerauerové a členkám paním M.Amchové a A.Syslové – za milou návštěvu u příležitosti mých narozenin, za jejich pěkná blahopřání a za obsažný dárek. Současně děkuji za předanou gratulaci i za dárek a kytičku vedení Města Velešín, jmenovitě p.starostovi Klímovi

Marta Davidová

Děkuji zástupcům města Velešína

za milou návštěvu a dárky k mému životnímu jubileu. Též děkuji odborům Jihostroje Velešín za blahopřání.

Helena Krauskopfová

Poděkování

Srdečně děkuji panu starostovi města Mgr. Josefu Klímovi za blahopřání k mým narozeninám a paní Kubalové a Bohdalové za milou návštěvu a dárek. Děkuji také za blahopřání odborům Jihostroje.

F. Pokorný

Poděkování za pomoc

Dovolte mi poděkovat touto cestou našim městským strážníkům za pomoc při navrácení půjčených peněz. Jako důchodkyně, bydlící v domě s pečovatelskou službou, jsem chtěla vypomoci ženě v nouzi a nebyť pomoci strážníků, nikdy už bych své peníze neviděla.

Ludmila Kohoutová

Tříkrálová sbírka

Je to jen pár dní, co proběhla jubilejní desátá Tříkrálová sbírka. Nutno podotknout, že to byla prozatím pro velešínskou farnost sbírka nejúspěšnější. Do velešínské "kasičky" přibily peníze z koledy v Mokřém Lomě, Ločenicích, Svatém Janu nad Malší a Mojném. Farnost ve Svatém Janu nad Malší je totiž nově spravována P. ThMgr. Bětuňákem. Níže jsou uvedeny přesné částky, které byly vybrány v jednotlivých obcích:

Velešín - 50 834,-Kč Mojné - 4 635,-Kč Ločnice - 10 748,-Kč

Svatý Jan nad Malší - 7 245,-Kč Mokřý Lom - 4 229,-Kč

Celková částka se tedy vyšplhala na úctyhodných 77 691,-Kč

Jelikož by Tříkrálová sbírka nemohla probíhat bez malých králů (a královen), připravuje pro ně každý rok paní Valoušková za odměnu krásné perníčky, za což jí touto cestou velice děkujeme. Poděkovat bych též chtěla všem dospělým

doprovodům, a to: Evě Ryněšové, Zdeňce Papírové, Zdeňce Kleinové, Zuzaně Levé, Janě Voráčkové, Heleně Persánové a Evě Rytychové ve Velešíně, v Mojném Janě Vaclíkové a Daně Vaclíkové, v Ločenicích Janě Žemličkové a Marcelle Pelechové, ve Svatém Janu nad Malší Josefou Janošťákoví a Lence Maňáskové a v Mokřém Lomu Ludmile Ehrlichové. V neposlední řadě musím též poděkovat všem malým i větším králům, kteří zima nezima trpělivě chodili od domu k domu, zde jsou: Jiří Cába, Stáník Bůžek, Honzík Bůžek, Fanda Bůžek, Jirka Banachevič, Filip Jeřábek,



Zuzka Gregorová, Matěj Dzietonický, Eliška Bartoňová, Šárka Fojtíčková, Veronika Votíková, Magdalena Votíková, Johanka Wolfová, Dora Olišarová, Bětka Vaclíková, Jakub Vaclík, Klárka Vaclíková, Tereзка Rolníková, Vojta Zahálka, Kája Čížek, Denisa Slamková, Anetka Smolíková, Klárka Persánová a všichni Tři králové z ostatních obcí. Děkujeme Vám, kteří jste pomohli a přispěli. Věřte, že Vámi darované peníze i tento rok pomohou tam, kde je to nejvíce třeba. O obdarovaných se dozvíte více v některém z příštích čísel časopisu Portus.

Za Farní charitu sv. Václava Michaela Kleinová

Založení místní organizace ČSSD ve Velešíně

1. 2. 2010 byla ve Velešíně založena místní organizace ČSSD jako 6. organizace na Českokrumlovsku.

Organizace si zvolila své vedení a vytyčila si 3 hlavní dlouhodobé cíle svého působení: 1. pozitivní, akceschopné a úspěšné působení na komunální úrovni – ovlivňovat místní dění, vytvořit respektovanou a konkurenceschopnou kandidátní listinu do komunálních voleb a aktivně se podílet na chodu města; 2. pozitivní úspěšné působení na vnitrostranické úrovni – delegovat své členy na okresní a krajské konference apod.; 3. přijímat další členy, kteří chtějí nějakým způsobem přispět k rozvoji a prosperitě města, jeho osad a okolí.

Čas ukáže, zda se organizaci podaří tyto cíle naplnit.

O své činnosti bude občany informovat především na vývěsce na autobusovém nádraží a na svých webových stránkách.

J. Gregor, předseda MO Velešín

SBÍRKA POUŽITÉHO OŠACENÍ

Občanské sdružení Diakonie Broumov je nezisková organizace, která poskytuje sociální služby pro občany z okraje společnosti – materiální pomoc sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní příležitost. (Více na www.diakoniebroumov.org)

VYHLAŠUJE SBÍRKU POUŽITÉHO OŠACENÍ

Letního a zimního oblečení /dámské, pánské, dětské/

Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon,

Látky (minimálně 1m², prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)

Domácí potřeby-nádobi bílé i černé, skleničky- vše nepoškozené

Peří, péřových a vatovaných přikrývek, polštářů a dek

Obuv – veškerou nepoškozenou

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:

ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce – z ekologických důvodů

nábytek, jízdní kola a dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí
znečištěný a vlhký textil

Sbírka se uskuteční :

dne: 16. dubna a 17. dubna čas: pátek 14:00-18:00, sobota 8:00-14:00

místo: v prostorách Jihostroje a.s. (mezi vrátnicí a bývalou závodní jídelnou, vstup z parkoviště)

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem

Děkujeme za Vaši pomoc.

Z historie...

František Schusser: VELEŠÍNSKÁ MIKROHISTORIE PO KAPKÁCH

(42) PODDANÍ Z VELEŠÍNA PŘED TŘICETILETOU VÁLKOU

Urbář z roku 1564 je důkladný a podrobný soupis všech osedlých panství Nové Hradky a jejich finančního zatížení. Je cenný i pro pozdější přípisky a ukazuje se, že na základě tohoto urbáře byl pořízen i urbář z let 1597 a 1598, který je pro mne základním studijním materiálem. Tento urbář z konce 16. století mylně A. Taichl datoval do roku 1533. Na chybu jako první přišel Emanuel Janoušek při rovnání novohradského archivu, který je v současné době uložen ve Státním archivu v Třeboni. Urbář z let 1597 a 1598 nemohl sloužit k vybírání platů a dávek, neboť je to sumární přehled, který zaznamenává pouze celkově jednotlivé druhy platů a povinností za jednotlivé vesnice.

V roce 1602 byl zhotoven “výtah” z tohoto urbáře, jehož druhá část se týká oblasti Kaplice a Velešína. Je v něm i seznam režijních statků. Obě části “výtahu”

jsou svázány v jediném sešitě a podepsány Petrem Vokem z Rožmberka. Druhá velmi cenná skupina pramenů jsou pozemkové knihy, sirotčí registry, odúmrtí a jitemní knihy. Novohradské pozemkové knihy vznikaly, podobně jako na ostatních rožmberských panstvích, až na konci 16. století. Jsou vedeny pro jednotlivá rychtářství a vesnice. Je zde vždy uváděno jméno majitele statku, ocenění, výše závdavku a splátek. V některých případech jsou uvedeny i inventáře v hospodářství. Od roku 1586 byly vedeny i sirotčí knihy pro jednotlivá rychtářství, které jsou podrobnější než pozemkové knihy.

Základem poddanských povinností byl stálý úrok, který se platil ve dvou termínech, na sv. Jiří a na sv. Havla. V roce 1564 se ve Velešíně platilo na sv. Jiří a na sv. Havla vždy z půl lánu 14 grošů a ze tří čtvrtin lánu 21 grošů. V roce 1564 se platilo v groších českých a od roku 1589 v groších míšenských. Ve Velešíně bylo v roce 1589 59 osedlých, kteří platili dohromady v každém termínu vždy 12 kop 56 grošů a v roce 1598 zde bylo 54 osedlých a 5 chalupníků, kteří byli patrně v roce 1589 zapsáni jako osedlí. Dohromady platili 14 kop 48 grošů. V této částce byl zahrnut nový úrok z řeky, který činil 2 kopy 10 grošů.

Celková výše úroku nebyla vysoká a rozhodně neznamenala pro poddané velké zatížení. Urbář z roku 1564 pravděpodobně nezachycuje všechny povinnosti poddaných. Mimo jiné to dokazují jitemní registry z roku 1579, které jsou připojeny k urbáři. Změny nastaly v době, kdy byl vrchním správcem Jakub Krčín z Jelčan a kdy se začalo platit z krav, za vlnu a z jehňat. Za každou krávu se platilo 10 grošů, za ovci 3 groše a za jehně pouze na sv. Havla a to 15 grošů. Jednomu osedlému se v průměru zvýšil úrok oproti roku 1564 o jednu kopy a 7 grošů. Josef Hanzal v této souvislosti vyslovil domněnku, že to byla platba za propůjčený dobytek, který byl po vystavění nových režijních dvorů a ovčínů vzat vrchností zpět. Roku 1598 se ještě platilo "místo roboty" a z naturálních dávek obilí, chmel, slepice, vejce, lůj a z ptáků kvičaly a dlasci.

V roce 1564 robovaly na panství Nové Hrady jen tři vesnice a ostatní platily 2 groše za den. "Štiptouň, Velešín a Šejby dohromady za rok měly 160 dní ženné roboty, 75 dní sekaly seno, 7 dní oraly a 7 dní rubaly dřevo." V urbáři z roku 1589 zůstává rozsah roboty stejný, tedy nepatrný. V roce 1564 koupili poddaní ve Velešíně společně panský dvůr a většinu půdy využívali k společnému pasení dobytka v jednom stádu. Každý osedlý dával společnému pasákovi za rok za pasení od jara do zimy 1 strych ovsu a 1 slepici.

Vedle Rožmberků měl podíl na feudální rentě i stát a církev. Stát ve formě berně a církev ve formě desátku. Na panství Nové Hrady bylo na konci 16. století 11 far a k nejbohatším patřily fary v Trhových Svinech, Kaplici a ve Velešíně. Na faru ve Velešíně odváděli desátek poddaní z 12 vesnic. Církevní desátek odváděli poddaní v naturáliích. Byl to oves, žito, sýry a vejce. K plnému rozsahu celkového zatížení poddaných na konci 16. století by bylo třeba znát i podrobné dávky berně státu. Pro to zatím nemám dostatek spolehlivých pramenů, a proto se musím spokojit pouze s obecními berními předpisy. Až do roku 1566 odváděli poddaní daň, která se platila z přiznaného majetku. V letech 1567 až 1593 se platila nová daň domovní a po roce 1593 byla v důsledku tureckých válek berně značně zvýšena a pro každého poddaného činila za rok asi 1 kopy grošů českých.

...pokračování příště

Ze života klubů a spolků...

Klub maminek Velešínské klubičko

Zveme vás na posezení a popovídání si pro rodiče a volné hraní se spoustou hraček pro děti. Otevřeno je každou středu v 9:30 - 11:30 hod, 2. patro nad městskou knihovnou. Program je pro děti od 1 roku do 4 let, ale přijít můžete i s mladšími dětmi. S sebou přezůvky pro sebe i pro dítě a 20 korun za rodinu. Náš březnový program:

Středa 3.3. Předkarnevalové hrátky – jako vždy si zazpíváme, pohrajeme a pak se pustíme do vyrábění veselých karnevalových masek. Klubičko tím po dvouleté (mateřské) přestávce obnovuje tradici “výtvarných střed”: každou první středu v měsíci se můžete těšit na výtvarně laděný program pod vedením Bc. Moniky Korbelové.

Středa 10.3. KARNEVAL pro nejmenší. Vstupné je tentokrát 40 Kč za rodinu.

Středa 17.3. Představení Bioklubu Kaplice (termín se ještě může posunout).

Středa 24.3. Herna s Pavlou.

Středa 31.3. Velikonoční Klubičko.

Další kroužky, které v klubu běží a můžete do nich přistoupit: **Angličtina (nejen) pro maminky** spojená s hlídáním dětí. Vhodné pro mírně pokročilé. Každé pondělí od 9:30 do 10:30. Info.: Mgr. Jana Janáková, tel. 607232374.

Hlídání dětí - každé pondělí od 9:30 si může Vaše dítě na 1-2 hodiny pohrát v herně Klubička a Vy zatím vyřídít ve městě v klidu vše potřebné. Pro děti připravuje program paní Marie Korbelová, která má bohaté zkušenosti jako učitelka MŠ. V době od 9:30 do 10:30 je s ní v herně vždy několik dvou až tříletých dětí maminek, které chodí na angličtinu – v té době se můžete přijít podívat a hlídání si vyzkoušet. Z vlastní zkušenosti víme, že naprostou většinu dětí klubičková “školka” moc baví a těší se do ní. Cena: 40 Kč/hod, 90 Kč/2hod. Domlouvajte se prosím předem na tel. 720 253 544. Výtvarné tvořeníčko pro děti od 2 do 4 let s doprovodem rodiče. Info.: Mgr. Iva Hulíková, tel. 775630144. **Zdravotní, posilovací a protahovací cvičení** pro všechny dospělé a děti od cca 5-ti let. Každý čtvrtek v 18:00. Info.: Pavla Michalová, tel. 603990349.

J.J.

PODĚKOVÁNÍ

Chceme touto cestou poděkovat našemu kamarádovi Jřímu Zevlovi z bezpečnostní agentury Domestil České Budějovice za sponzorský dar v částce 5000.- Kč. V době stále finanční krize je nám každá koruna, kterou dostaneme do pokladny, dobrá.

Finanční prostředky z fondu obce určené na podporu činnosti klubů a spolků byly všem pokráceny a tak se budeme snažit uskutečnit v tomto roce nějakou tu brigádu, abychom měli na činnost a provoz klubu.

Za ZKO U letiště Lackinger na fotografii - nácvik obrany.



Pozvánka na velikonoční výstavu

Společnost přátel města Velešína zve všechny zájemce na velikonoční výstavu “Hody, hody 2010”. Výstavu pořádáme na Kantůrkovci ve dnech 1. až 5. dubna 2010 vždy od 14. do 17. hodin. Vernisáž bude 31. března od 17.30 hod. na dvoře Kantůrkovce.

Součástí výstavy budou, jako vždy, ukázky pletení košíků a pomlázek, zdobení vajec a podobně. V rámci výstavy se uskuteční i malý velikonoční prodej.

Pokud vlastníte zajímavé předměty, vážíci se k velikonočním či velikonočním obyčejům a jste ochotni je zapůjčit, ozvěte se na telef. čísle 720 253 544, nebo u kteréhokoliv člena Společnosti - rádi je vystavíme. Z.K.

SPORT

MASOPUST V TĚLOCVIČNĚ

Ve víly, piráty, princezny, vodníky a spousta dalších masek se proměnily děti z oddílů Cvičení předškolních dětí a Všeobecná gymnastika SK ASPV.



Dne 16. února 2010 se konal v tělocvičně tradiční MASOPUST na cvičení.



Cvičitelky J.Voráčková a H.Adámková

TŘÍDENNÍ SEMINÁŘ PRO VŠECHNY ZAČÁTEČNÍKY KTEŘÍ CHTĚJÍ ZAČÍT CHODIT DO POSILOVNY.

Máte zájem o formování těla?
Chcete udělat změnu, ale nemáte dostatek informací jak správně cvičit?
Obsah semináře je rozdělen do 3dnů

Pátek 19. 3. 2010 od 17:00 do 21:00

Diagnostické vyšetření, vyšetření množství tělesného tuku.

První důležité kroky v posilovně a tréninkové zásady.

Aerobní trénink a jeho zásady ke správnému spalování tuků.

Sobota 20. 3. 2010 od 12:00 do 17:00

Vhodné doplňky stravy k pravidelnému užívání, k nabírání svalové hmoty, doplňky pro regeneraci, podporu výkonu a redukci nadváhy.

Neděle 21. 3. 2010 od 10:00 do 17:00

Ukážeme vám vhodné cviky a jejich správné provedení.

Svoji účast nahlaste do 15. 3. 2010 na uvedený E-Mail, nebo telefonní čísla (napište nám kontakt na Vás). Místo konání a bližší informace Vám sdělíme na Váš mobil, nebo E-Mail. Cena semináře 1 200 Kč.

Fitness.trener@centrum.cz

Tel : 725 822 078 R. Freudenschuss

Tel : 774 636 601 D. Tůmová

RŮZNÉ ...

Máte právo na svá práva

Rádi bychom upozornili veššínské občany na možnost bezplatné právní pomoci při řešení problémů v případě diskriminace a porušování lidských práv. Tuto pomoc nabízí ICOS Český Krumlov, o.s. při Centru sociálních služeb v Českém Krumlově.

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA Centrum sociálních služeb - ICOS, Náměstí Svornosti 2
381 01 Český Krumlov, Telefon, fax: 380 727 600, Mobil: 774 110 124 Email:
pravni.poradenstvi@krumlov.cz Provozní doba a další informace: <http://www.css.krumlov.cz> nebo
na www.diskriminace.krumlov.cz

Letáky a kontakty můžete obdržet na MÚ u paní Kollarové (sociální komise)

Sociální služby pro seniory v Kaplici a okolí

Příspěvek na péči

Druhý článek v naší sérii se věnuje novince, kterou přinesl zákon o sociálních službách a to příspěvku na péči. Během tří let, kdy je tento příspěvek uplatňován v praxi, vzniklo spoustu pověr a nepravd, jak ze strany veřejnosti, tak i ze strany zdravotnických pracovníků. Pro nás je vždy velkým problémem, vysvětlit klientům, že jejich informace se nezakládají na pravdě a že jim opravdu nechceme znemožnit příznání tohoto příspěvku. Z tohoto důvodu jsme se Vám rozhodli problematiku příspěvku na péči alespoň trochu přiblížit.

Jak jsme již psali dříve, příspěvek na péči vstoupil v platnost se zákonem o sociálních službách (1). Tento příspěvek nahradil zvýšení důchodu pro bezmocnost a příspěvek při péči o osobu blízkou. Tyto dávky zcela zanikly. Od 1.1.2007 existuje pouze příspěvek na péči!!! (3) Podobné příspěvky jsou i v zahraničí a to příspěvek na sociální služby nebo na zajištění soběstačnosti, které jsou vypláceny v řadě zemí –

MK ÚČETNÍ SERVIS

KOMPLETNÍ ÚČETNÍ SERVIS PRO ŽIVNOSTNÍKY A SPOLEČNOSTI S. R. O.

ucelené vedení
daňové evidence a účetnictví
mzdové a personální agenda
zastupování klienta před všemi úřady

MOŽNOST EXTERNÍHO I INTERNÍHO ZPRACOVÁVÁNÍ DOKLADŮ

Monika Káplová

Nesměň 15

374 01 Trhové Sviny

e - mail : info@mkucto.cz

tel. : 775 373 211, 387 962 000

**PRO PODKLADY KE ZPRACOVÁNÍ
SI PRAVIDELNĚ ZAJÍZDÍME**

Německu, Rakousku, Švédsku, Anglii a dalších. Jsou různě modifikovány a mají různá omezení či podmínky, ale systémově jsou příspěvky v těchto zemích stejné jako náš příspěvek na péči (2).
Příspěvek na péči náleží těm lidem, kteří jsou především, z důvodu nepříznivého zdravotního stavu závislí na péči jiné osoby, a to v oblasti běžné denní péče o vlastní osobu a v soběstačnosti (tj. zdravotné postavení a další lidé, kteří jsou závislí na pomoci jiného člověka).
Péči o vlastní osobu se rozumí přijímání denní stravy, oblékání, samostatnost v pohybu a zvládání osobní hygieny. Soběstačností se rozumí schopnost komunikovat, obstarat si osobní záležitosti, nakládat s penězi, vyprat si, uvařit si, nakoupit si (1).
Příspěvek náleží osobě, o kterou je pečováno.

I. Žádost:

O příspěvek na péči se žádá písemně na potřebné formuláře. Žádat můžete na Městském úřadu Kaplice, Odboru sociálních věcí a zdravotnictví, Linecká 391, Kaplice, 1. patro u Bc. Janouškové Václavy a u Bc. Bublikové Lucie. Telefonní kontakt je 380 303 189.

V žádosti je nezbytné vyplnit, jakým způsobem bude péče o žadatele zajištěna.

II. Sociální šetření:

Schopnost zvládnout péči o vlastní osobu a být soběstačný je u každého člověka různá. Proto příspěvek rozlišuje 4 stupně závislosti na pomoci jiné fyzické osoby:

1.lehká závislost 2.středně těžká závislost 3.těžká závislost 4.úplná závislost

Po vyplnění žádosti, provádíme neohlášené sociální šetření ve Vaší domácnosti. Pouze v rámci tohoto šetření se dá stanovit míra závislosti na péči jiné osoby a stanovit tak stupeň závislosti (4 stupně) (1).

III. Posudkový lékař:

Po provedení sociálního šetření ve Vaší domácnosti se vše posílá posudkovému lékaři Okresní správy sociálního zabezpečení v Českém Krumlově. Ten zhodnotí dopady zdravotního stavu na schopnost pečovat o sebe a být soběstačný a rozhodne o konkrétním stupni závislosti(4). To ale neznamená, že čím více nemocí mám, tím mám nárok na vyšší příspěvek. To nikoliv!!! Příspěvek na péči nesouvisí se zdravotním stavem, ale se schopností se o sebe během dne postarat! Slouží k tomu, aby si lidé mohli zaplatit sociální služby (např. pečovatelskou službu), které jim umožní, co nejdéle setrvat v domácím prostředí.

IV. Výše příspěvku:

Dle stupně závislosti a dle věku se stanoví výše příspěvku na péči (4).

	Do 18ti let věku	Nad 18 let věku
Stupeň I (lehká závislost)	3.000,-	2.000,-
Stupeň II (středně těžká závislost)	5.000,-	4.000,-
Stupeň III (těžká závislost)	9.000,-	8.000,-
Stupeň IV (úplná závislost)	12.000,-	12.000,-

Příspěvek činí z osoby zákazníka, který si kupuje potřebné služby, a to jak ve vztahu k rodinným příslušníkům, kteří o něj doma pečují, tak i k poskytovatelům sociálních služeb (pečovatelská služba – donáška oběda, uklizení bytu, ...).

V. Rozhodnutí:

V případech, že je příspěvek na péči přiznán, vydá MěÚ Kaplice příslušné rozhodnutí a začne příspěvek vyplácet za všechny měsíce od podání žádosti. Tzn. např. za 2-3 měsíce, což je doba, než bylo provedeno sociální šetření a než rozhodl posudkový lékař (4).

Bc. Václava Janoušková a Mgr. Jana Vráželová

Seznam použitých zdrojů:

1. Janoušková V., Poskytování soc. služeb pro seniory v Kaplici a okolí, Bakalářská práce, 2009 Univerzita Hradec Králové, Pedagogická fakulta
2. Příspěvek na péči. [online]. [cit.2010-1-5] Dostupné z: <<http://socialnirevue.cz/item/prispevek-na-peci-pomaha-vyrovnat-zavislost-socialni-revue>. Sociální práce a společenské otázky. ISSN 1801-6790. © MMIV - MMV Milan Šveřepa.
3. Příspěvek na péči nahrazuje dosavadní dávky. [online]. [cit.2010-1-5]. Dostupné z: <<http://socialnirevue.cz/item/prispevek-na-peci-nahrazuje-dosavadni-davky>&oc. revue. Soc. práce a spol. otázky. ISSN 1801-6790. © MMIV - MMV
4. Stručný průvodce zákonem o sociálních službách, MPSV 2006

NERADI SE OBJEDNÁVÁTE U KADEŘNÍKA? TAK PŘIJĎTE K NÁM!

Po, Út - 11:00 - 17:30

St - 13:00 - 17:00

Čt, Pá - 11:00 - 17:30

Tel. 605 407 513

**Jarmila
Valešová**

**Na Vyhliďce 530
382 41 Kaplice
naproti Penny Marketu**

**Kadeřnictví
Smaragd**



KULTURA

(HLAVNÍ KULTURNÍ AKCE JSOU OPĚT UVEDENY VE VLOŽENÉ PŘÍLOZE TOHO ZPRAVODAJE)

Výstava fotografií v knihovně “Stíny” a “Na procházce”

Fotografie nafotila p. Ivana Kopa Hájková. Focení se věnuje od r. 2006 a je jejím koníčkem. Fotografie neupravuje, řídí se svým pocitem a přírodu se snaží zachytit v její kráse. Přijďte se k nám do knihovny podívat. Výstava je k nahlédnutí v půjčovných dnech a potrvá asi čtyři měsíce.

Pondělí: 8.00 -11.30 12.30 - 17.00

Středa: 8.00 - 11.30 12.30 -16.00

Čtvrtek _____ 12.30 -17.00

V. S.

CESTOVATELSKÁ PROMÍTÁNÍ - tři roky na kole kolem světa !

V březnu se naposledy v tomto roce (po lednovém Laponsku a únorovém Tibetu) setkáme v kině při toulkách po naší Zeměkouli. Na závěr Vám představím dnes již skutečné celebrity cestovatelského světa !

Lucie Kovaříková a Michal Jon podnikají cykloturistické expedice již od roku 1994. V začátcích nejprve vyráželi na jedno až dvouměsíční výpravy po Evropě, v letech 2002-2005 na kolech obkroužili celou planetu a od roku 2006 se opět každoročně vydávají na kratší, několikaměsíční cyklocesty. Jezdí na horských kolech a cestují sami, bez doprovodných vozidel, vše potřebné si vozí s sebou v brašnách.

Celková váha nákladu činí cca 25-35kg u Michala a 20-30kg u Lucie – v závislosti na charakteru výpravy. Denní ujetá vzdálenost závisí na terénu: v průměru najedou 100-150km. Nejvíce ujetých kilometrů za den: 249km (Kanada, 2004, při cestě kolem světa).

V období 1.5.2002-1.5.2005 absolvovali Lucie a Michal nejdelší a nejnáročnější expedici “Na kole všemi kontinenty”. Jeli non-stop, cestu nikdy nepřerušili, šlapali bez doprovodných vozidel, bez doprovodného týmu, vše si vezli v brašnách. Lucie se tak stala první Češkou, která na kole objela svět a Michal teprve druhým Čechem, oba byli prvním českým párem a prvními českými cyklisty na horských kolech. Jsou zapsáni v České knize rekordů u agentury Dobrý den v Pelhřimově. Jsou členy prestižního Klubu 7K magazínu Koktejl, který sdružuje ty, kteří zanechali stopu na každém kontinentu – Lucie s Michalem zanechali na všech kontinentech nejen stopy své, ale i stopy svých kol.

Suma sumarum : 3. roky, 68 175 km, 34 zemí všech kontinentů...co více dodat ?

(Samozřejmě by toho bylo moc, strašně moc, vyprávění na několik týdnů ...)

Lucka a Michal se věnují naplno i publikační činnosti a vozí na promítání některé ze šesti dosud vydaných knih. Obsahují kromě zážitků a množství fotek velice podrobné informace o jednotlivých národních parcích, o pohybu cykloturistů v nich, info o příjezdových komunikacích, o možnostech nocování, vstupech do NP, o mapách, cenách, letenkách, pojištění, vybavení, celkových nákladech, apod. Knihy jsou celobarevné, poř. cena okolo 300,- Kč. Budete mít unikátní příležitost udělat sobě či známým radost, doplněnou o věnování přímo od autorů !

Přijďte si poslechnout, jak to začalo, probíhalo i šťastně skončilo do kulturního domu 16.3. 2010 od 18 hod..

Jaroslav ZEMAN



Co je financováno z rozpočtu Kulturního a informačního centra města Velešín ?

Na zastupitelstvu města Velešín 8. února byl schválen rozpočet města a s tím i rozpočty příspěvkových organizací. To znamená základní školy, mateřské školy a kulturního a informačního centra.

Využívám proto příležitosti, alespoň rámcově vysvětlit, co je z částky 2 485 000,- Kč financováno. Zřizovací listinou je nám dán určitý rámeček hlavních činností. Do hlavní činnosti patří mimo jiné pořádání kulturních akcí a provozování kina. A protože by příspěvek od města na provoz KICu zdaleka nestačil, má kulturní centrum tzv. okruhy doplňkových činností, na které má živnostenské listy.

Výdaje: povinné odpisy HM (budovy)	687 702,- Kč
Energie: teplo	160 000,-Kč
el. energie	165 000,- Kč
vodné, stočné	25 000,- Kč
povinné revize všech zařízení	80 000,- Kč
Velešínský zpravodaj	240 000,- Kč
propagace města	50 000,- Kč
CELKEM	1 407 702,- Kč

Toto jsou položky, které jsou stabilní a jsou nutné k udržení chodu budovy. Vydávání zpravodaje a propagace města (inzerce v různých časopisech) je službou, kterou prostřednictvím KICu poskytují město Velešín svým občanům a regionu.

Pak už k tomu přibývají další položky, které přímo souvisí s činností KIC města Velešín.

Ostatní nakupované služby, OSA, DILIA, telefony, internet, pošta, kinoprogram, půjčování filmů, platby za kulturní akce. Dalšími výdaji jsou opravy a udržování objektu, mzdové náklady a povinné odvody, daně a poplatky. Celkové náklady KIC města Velešín jsou zhruba ve výši 3,5 mil Kč.

Z výše uvedeného přehledu je vidět, že na samotnou kulturu a kino jde z příspěvku města zhruba 1 mil. korun. Z této částky ještě pravidelně každý rok obnovujeme techniku, světelnou i zvukovou, ve výši zhruba 200 tis. Kč. Výminku tvořil rok 2009, kdy nám vypadl příjem za pronájem Baru RELAX. Tuto situaci jsme vyřešili po velmi pečlivé přípravě tím, že si KIC města Velešín provozuje od září 2009 Kinokavárnu RELAX ve své režii. Teď už vidíme, že to bylo správné rozhodnutí, které ocení hlavně návštěvníci různých akcí, které se konají v budově kina.

Provoz kina je dotován cca z 20%. U kultury je rozdíl v příjmech a výdajích větší a je způsoben tím, že do kulturních akcí jsou zahrnuty všechny akce, které se pořádají pro občany Velešína a okolí bez jakéhokoliv vstupného: Setkání seniorů, Dětský den, Velešínská pouť, Svatováclavská pouť, Vánoční strom a podobně.

Peníze na další provoz a pořádání akcí si KIC města Velešín musí "vydělat" další doplňkovou činností. Je to například pořádání jazykových a tanečních kurzů, vybírání nájemné, tržby za zboží (např. z kinokavárny) a poskytování ostatních služeb (např. inzerce, ze které se téměř pokryjí náklady na vydávání Velešínského zpravodaje).

Upozorňuji, že neustále hledáme nové zdroje příjmů. Budova je plně vytížena a velká část naší činnosti je pravidelně zveřejňována v kulturním přehledu, v různých periodikách i na internetu.

Kulturní a informační centrum vychází vstříct téměř každému, kdo potřebuje pomoc v poskytnutí zázemí nebo techniky. Spolupracujeme se školami, různými sdruženími, kluby, spolky i jednotlivci. Pro každého se snažíme udělat v rámci možnosti maximum. Stačí nás pouze kontaktovat a domluvit se. Závěrem se dá říci, že díky doplňkové činnosti se může ve Velešíně kultura provozovat v takovém rozsahu, v jakém je. Naše další možnosti jsou spíše omezeny malým počtem zaměstnanců (2,75 prac. síly). Další naši spolupracovníci vykonávají svou práci na různé dohody nebo naprosto bez nároku na mzdu. Tímto bych chtěla všem poděkovat za jejich práci, při které se nepočítají odpracované hodiny. Bez jejich ochoty bychom museli na všechny práce najímat firmy nebo další externí pracovníky a to by určitě znamenalo další náklady.

Hana Růžičková, ředitelka KIC města Velešín

VELEŠÍNSKÝ ZPRAVODAJ

měsíčník, číslo 3 - vydáno ve Velešíně dne 28.2.2010

Vydavatel: Kulturní a informační centrum města Velešín, Družstevní 596, 382 32, IČ 71184198

Internetová podobana: www.velesin.cz, www.velesin.ois.cz, e-mail: kino.velesin@tiscali.cz

Tel.: 380 331 003 + zázn., Tel. + Fax: 380 331 016

Neprošlo jazykovou úpravou, autoři jednotlivých článků zodpovídají za obsah svých příspěvků.

Uzávěrka Zpravodaje vždy k 22. v měsíci